

En presencia de la Cuaresma

Carta Pastoral del Prelado a sus diocesanos

"Es el tiempo diestra y sabiamente preparado por la Liturgia, para traer los hombres a Jesús; como el Adviento es el destinado a traer a Jesús a los hombres." "Catecismo, penitencia y oración para llegar al mayor conocimiento de Jesús,"

PARA QUE ES LA CUARESMA
Firme en mi propósito y en mi gusto de hablar con mis queridos hijos lo más frecuentemente posible, tomo del tiempo litúrgico que se avencina el tema de nuestra conversación.

LA SANTA CUARESMA!

No es la Liturgia católica una especie de Maese Pedro que va llevando de feria en feria y de tiempo en tiempo sus retablos para entretener a vagos y satisfacer a curiosos. No, los distintos tiempos y fiestas de la Sagrada Liturgia son para los fieles, a más de cuadros, retablos o escenas en que fijan los ojos de la cara y del alma, manantiales en los que beban vida sobrenatural y divina. Comprobado en el tiempo sacro de la Cuaresma.

EL CUADRO

Cada año, durante cuarenta días, la Iglesia presenta a los ojos de sus hijos este cuadro de austeridad.

Comienza imponiendo la ceniza en la frente de los fieles para recordarnos lo caduco de su vida temporal y prescribiendo ornamentos sacerdotales morados, ausencia de melodías del órgano y de flores en el altar, ayunos y abstinencias en la mesa, preces y profecías que suenan a lamentos, predicaciones y catequesis más frecuentadas y repetidas.

En la penúltima de esas seis semanas que forman los cuarenta días, el cuadro se oscurece más aún con los velos que cubren Cruces, Imágenes y altares, con la prohibición de toda palabra que signifique gozo o gloria, y en la última semana se espesan las tinieblas, cuando se apaga la última vela del Tenebrario y casi se paraliza el culto, quedando vacío el Tabernáculo y apagada su lámpara, no celebrándose más que una Misa el Jueves y Sábado Santos y sólo la de presantificado el Viernes Santo.

Triste y austero cuadro en verdad el de la Cuaresma cristiana, que comienza en ceniza, símbolo de penitencia y muerte, y remata en la realidad sombría del Sepulcro de Jesús muerto!

QUÉ DICE Y QUÉ DA ESE CUADRO

Si el Adviento, o Cuaresma chica, es el tiempo destinado y preparado por la Liturgia para traer a Jesús a los hombres, despertando en éstos hambres, ansias de El, la Cuaresma es el tiempo diestra y sabiamente preparado por la misma Liturgia para traer los hombres a Jesús. Si la palabra con que la Liturgia condensa el espíritu de Adviento es el Veni de los hombres a Jesús, la que condensa el espíritu de la Cuaresma es el Venite dicho por Jesús a los hombres.

Para mí ese es el concepto esencial y el fin de la Cuaresma: llevar hombres a Jesús; en las tres posiciones que con respecto a El se encuentran, o sea llevar:

Primero, a los que nunca estuvieron con El como a los catecúmenos (y éste es quizás su origen histórico); segundo, a los que estuvieron con El y por los pecados especialmente públicos y las apostasias se apartaron de El; y tercero, a los fieles, a los amigos, a los que siempre estuvieron, para ponerlos más cerca de El y beber más de su plenitud.

EL GRAN MANANTIAL DE VIDA, LA RESURRECCION DE CRISTO

La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo es no solo el mayor de los milagros, sino la más robusta prenda de nuestra Fe, el más sólido argumento de nuestra esperanza, el más fuerte estímulo y acabado ejemplar de nuestra perfección.

Se pide a Jesús por los mal intencionados fariseos un milagro, un gran milagro, y Jesús les anuncia el máximo milagro de su Resurrección. "Destruir este templo (habiendo del templo de su cuerpo) y después de tres días lo reedificaré".

¡Con qué claridad y contundencia lo confirma San Pablo, que pudo llamarse el Apóstol de la Resurrección, porque en ella ponía la razón última, la regla más fundamental, el supremo argumento, la compensación más cabal y el premio más exuberante de la Doctrina dogmática, mod-

ral y ascética que predicaba y de los trabajos y sacrificios de su apostolado!

"Si Cristo no resucitó, vana es nuestra fe..." "Somos los más desgraciados de los hombres..." "Si con El padecemos, con El seremos glorificados".

Puede afirmarse que la idea de morir a nuestros vicios y pecados, esto es, morir a nosotros mismos con Cristo, que por nosotros muere, para resucitar con El a vida limpia y nueva en la tierra e inmortal y gloriosa en el cielo, es la idea matriz y de fecundidad infinita de la Teología de San Pablo, que es en definitiva la doctrina cristiana.

LA LITURGIA DISTRIBUYENDO EL AGUA DEL MANANTIAL

Por esa importancia suma y trascendental de la Resurrección, su Fiesta fué la mayor y más celebrada fiesta cristiana, y la preparación para ella la más delicada y prolijamente dispuesta por la Liturgia.

Desde los primeros tiempos fué escogida la fiesta de la Resurrección para el Bautismo solemne, en el que de distintas maneras y con variadas ceremonias se representa cómo el alma se sepulta, muerta por el pecado, en la fuente bautismal y sale de ella resucitada a vida nueva por la virtud de Cristo sepultado y resucitado; y en la misa... Fiesta, con particular solemnidad eran admitidos a la Cena pascual del Cuerpo y Sangre del Cordero, junto con los que perseveraron fieles, los pecadores arrepentidos. ¡La gran fiesta cristiana, centro de todas las demás!

Al principio y según el fervor de los cristianidades, durante dos días, en unas, jueves y viernes santos, durante una semana llamada la Mayor, o dos o tres semanas en otras, se dedicaba la Iglesia a la preparación de Catecúmenos y penitentes con ayunos, predicación, catequesis, exorcismos y oraciones especiales y repetidas, hasta que en el siglo IV, en el Concilio de Nicea, se prescribió para toda la Iglesia la Cuaresma, en uso ya en no pocas Iglesias y muy probablemente en la de España, con su ayuno de los cuarenta días que precedían a la Pascua.

Y ¡qué ayunos! ¡Ayunos de una sola comida a la puesta del sol, o sea, después de vísperas!

Y quedó la Cuaresma cristiana fijada perpetuamente con su carácter y directiva esencial de aproximación y unión de los hombres a Jesús por medio de estos tres grandes medios:

- 1.º El mayor conocimiento de Jesús.
- 2.º La penitencia más severa, y
- 3.º La oración más frecuente y afectuosa.

1.º COMO INTENSIFICA LA LITURGIA CUARESMA EL MAYOR CONOCIMIENTO DE JESUS

Para que los fieles y los que aspiran a serlo se enteren bien de quién es Jesús, en cuyo conocimiento amoroso consiste la vida eterna, la Liturgia acude antes que a nada al Evangelio, un trozo de Evangelio, cada día distinto, presentando la vida pública de Jesús, de todo Jesús, de su gran Obra, la Redención y de lo principal de su Doctrina, desde el ayuno y las tentaciones del desierto hasta el "Resucitado" del domingo de Pascua.

La Iglesia, que quiere que la palabra que perennemente salga de la boca del Sacerdote sea el Evangelio, ¡cómo en este tiempo insiste en la obligación y en la mayor asiduidad de esa dulce ocupación!

Y después del Evangelio, la Catequesis, que es el mismo Evangelio en forma de lección y regla.

Si en todo el año, y máxime en estos desdichados tiempos de laicismo de la escuela, la Madre Iglesia quiere ver a sus Sacerdotes ocupados, a ser posible diariamente, en la enseñanza de la Doctrina, (¡y cómo me consuela y halaga saber que casi todos los de mi Diócesis tienen esa diaria ocupación!) en días de Cuaresma y de Pascua, ¡cómo les urge para que oportuno e importante, con todos los recursos del más ingenioso celo, llamen cada día singularmente a los pequeños y los preparen para recibir la Confirmación, la primera Comunión o la Comunión pascual, si ya recibieron la primera.

¡Evangelio y Catecismo predicado, desmenuzado, aprendido, meditado, hecho vida! ¡He aquí el primer gran me-

dio de ir a Jesús en la Cuaresma, conocerlo mejor, más íntimamente!

2.º PENITENCIA MAS SEVERA

"Penitencia y espíritu de penitencia", otro precioso elemento con que la Liturgia nos ayuda a acercarnos más a Jesús en el santo tiempo de ida a El; penitencia que, en cuanto Sacramento, borra el pecado que nos separa de El, y como virtud borra deudas contraídas por el pecado cometido y preserva para no caer en otros; penitencia impuesta como precepto en el comer en los días de ayuno —en España por privilegio de la Bula los miércoles, viernes y sábados y de abstinencia en los viernes— con su compañera y compensadora la limosna para que se cumpla el gran deseo de la Iglesia que "el ayuno del rico, sea la reedificación del pobre" y espíritu de penitencia según lo labró y nos legó la Piedad de los siglos que ya en el Código de Teodosio prohibía las actuaciones judiciales en Cuaresma y por la "Tregua de Dios" suspendía las hostilidades de los pueblos en guerra, y para fomentar el recogimiento, hacía cesar las cacerías clamorosas y colgaba los instrumentos domésticos de música y algazara y suprimía los espectáculos públicos; ¡triste contraste con el espíritu avasalladoramente sensual y pagano de diversiones, bailes y bacanales a todo pasto y en todo tiempo y, si cabe más en este santo tiempo, como la bacanal del Domingo de Pascua! Y ¡cómo necesita de reposo el alma para dedicarse a mirar a su Dios y a sí misma y se dé cuenta del sendero por donde camina a su eternidad!

Y 3.º LA ORACION

¡Qué oraciones tan variadas, tan bellas, tan despertadoras del corazón del hombre y tan reveladoras del Corazón de Jesús las que la Sagrada Liturgia pone en Labios de sus Sacerdotes y ¡ojalá! de los fieles todos en este santo tiempo! ¡Con qué frecuencia invita y cómo fuerza a todos a orar con más ánimo y con más muestras de rendimiento con sus repetidos "Inclinate capita vestra Deo"! ¡Qué Oficios los de Pasión y Semana Santa! El pueblo cristiano en el curso de los siglos ¡cómo ha ido entrando en ese espíritu litúrgico de mayor y más frecuente trato con Dios en la Santa Cuaresma, multiplicando las manifestaciones de su piedad con su mayor asiduidad en el rezo del santo Rosario, Viacrucis los miércoles y los viernes y, a veces diario y hasta por los caminos, las tradicionales y austeras prácticas de la Escuela de Cristo y de la Madre Antigua, sus septenarios y novenarios en honor de los Dolores de Nuestra Señora y de la Pasión de su Santísimo Hijo, las procesiones de penitencia de Semana Santa! Ciertamente el cuadro completo de la Cuaresma es un cuadro vivo y vivificador.

Hombres, que en vértigo creciente os agitaís por los caminos y trochas de la vida sin saber a veces si hacia adelante o hacia atrás, hacia arriba o hacia abajo, moderad el paso y vivid un poco vuestra Cuaresma.

Almas, cargadas con cruces de trabajos y dolores, oprimidas con remordimientos o tentaciones, forzadas a moveros en medio de peligros e inquietudes, impulsadas unas veces hacia arriba por brisas de esperanza, otras hacia abajo por huracanes de desesperación, ¡vivid vuestra Cuaresma!

Sacerdotes, queridísimos cooperadores, vivid vuestra Cuaresma, que es propiamente vuestro tiempo, redoblad vuestro celo, multiplicad vuestras industrias y oraciones para que en vuestras parroquias y a vuestro alrededor, al Venite con que invita y llama el Corazón de Jesús, se responda por muchos: ¡Allá vamos! Que se conozca más, se imite más y se trate más al Jesús del Evangelio y de vuestro Sagrario.

¡Más Jesús en la vida de los cristianos! Que el Aleluya que alborozados cantemos el día de Pascua sea el himno, no solo de Jesús resucitado, sino de almas y parroquias resucitadas con y por El.

Con todo su corazón os lo desea y os bendice en el Nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo. Vuestro padre,

MANUEL, Obispo de Palencia
Miércoles de Ceniza de 1936.

CULTOS CUARESMALES

Iglesia de San Francisco

Día 26 de febrero: Da principio la Santa Cuaresma. A las seis de la mañana, bendición e imposición de la ceniza.

Via-Crucis: Lo habrá todos los días de Cuaresma; y los miércoles, viernes y domingos será cantado, si no hubiere cultos especiales.

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas: Comienzan el 1 de marzo y terminan el 8.

Actos: Por la mañana, a las diez y media, misa y meditación.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática, meditación y cánticos.

Para sirvientas y obreras: Comienzan el 9 de marzo y terminan el 15.

Actos: Por la mañana, a las seis y media, misa y meditación.

Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, plática, meditación y cánticos.

Para hombres: Comienzan el 16 de marzo y terminan el 22.

Acto único: Por la tarde, a las siete y media, breve instrucción y ejercicio.

Novena a Nuestra Señora de la Soledad: Comienza el 26 de marzo y termina el 3 de abril. Todos los días, a las siete y cuarto de la tarde.

Semana Santa.—Domingo: A las seis, bendición y distribución de ramos.

Jueves Santo: Misa solemne, a las ocho. Hora Santa, de nueve a diez de la noche.

Viernes Santo: Oficios, a las ocho. Ejercicio de la agonía, a las tres.

Sábado Santo: Oficios y misa, a las siete y media. Durante la misa se distribuirá la sagrada comunión.

En la Escuela de Cristo

El próximo lunes, 2 de marzo, dará principio el ciclo de conferencias cuaresmales, organizado por el Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Palencia, y que tendrá lugar en la Escuela de Cristo—Plaza de León—a las siete y media de la tarde.

El ejercicio consistirá en rezar el Rosario y breve plática.

Estas conferencias son para caballeros, a las que se invita y debe asistir todo buen cristiano, sea o no adorador.

Los adoradores, para conocer mejor su amada Obra, y conociéndola, propagarla entre las personas piadosas; y los demás cristianos, para pensar un ratito, un momento, sobre la necesidad que tenemos todos de practicar los ejercicios espirituales, ordenados a conducir al hombre por la vía de la abnegación y el sacrificio.

Temas y Conferenciantes

- 1.ª—Día 2.—Tema: Plan de las Conferencias. Propaganda de la A. N., y razón del plan.—Por el Director espiritual.
- 2.ª—Día 3.—Tema: El estudio del Reglamento y la práctica fervorosa de la A. N. como medio eficaz de propaganda.—Por don Mariano Gaité.
- 3.ª—Día 4.—Tema: La palabra hablada o escrita, oportuna e inoportuna, pero siempre saturada de amor a la Obra. Medio de propaganda.—Por don Fortunato Aguado.
- 4.ª—Día 5.—Tema: Propaganda de la A. N. por el ejemplo de vida íntegramente cristiana de sus miembros. Los Adoradores deben ser una selección entre los cristianos seculares.—Por don Apolinar Aguado.
- 5.ª—Día 6.—Tema: Propaganda de la A. N. por la oración, en particular la oración de las Vigilias.—Por don Fernando Díaz.
- 6.ª—Día 7.—Tema: Propaganda de la A. N. por el sacrificio en favor de ella.—Por don Matías Alonso.

FINAL.—Día 8.—Misa de Comunión general.

LEA USTED Y PROPAGUE

EL DIA DE PALENCIA

La C. E. D. A. y el problema de Cataluña

Se ha fijado un criterio, que esta tarde será mantenido en la Diputación Permanente

MADRID.—Desde las doce hasta las dos de la tarde, ha durado en Acción Popular la reunión que, con la presidencia de don José María Gil Robles, han celebrado los exministros del partido y los diputados populares que forman parte de la Diputación Permanente de las Cortes.

Al finalizar la reunión, el secretario general, señor Carrasquilla, manifestó a los periodistas que el tema único objeto de la deliberación de los reunidos había sido el relativo al problema que se dará a conocer a última hora de la tarde de hoy en la reunión que celebre la Diputación Permanente de las Cortes.

Extraoficialmente podemos decir que en la reunión celebrada

El tiempo que hace
Presión atmosférica, 697,4.
Máxima de ayer, 4,8.
Mínima de hoy bajo cero, 0,6.
Dirección del viento, N.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y media y diez y media, estreno de la película que lleva por título "En alas de la muerte".

SALON NOVEDADES

Sesión única a las siete y media, con la película americana "El río Escarlata".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua de cinco y media a diez, proyectándose la película titulada "Oidio".
NOTA.—Acercas de la moralidad de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltese la Sección de este periódico "Filmor".

Temas del momento

El problema catalán

Hállase en el primer plano de la actualidad política, hasta el punto de absorber toda la atención de los informadores y comentaristas, el problema de Cataluña relativo al régimen autonómico de dicha región.

En suspenso este régimen por virtud de la Ley de 2 de enero, la actitud perseverante de los ex consejeros de la Generalidad ya libertados, cerca del Gobierno del señor Azaña, ha logrado de éste el deseo de conseguir una fórmula que dé satisfacción a las aspiraciones de los catalanistas.

Preparado al efecto por los ministros el decreto-ley en el que se recogen y articulan aquellas aspiraciones autonomistas, se adoptó por el Gobierno el acuerdo de someterle al estudio y aprobación de la Diputación permanente de las Cortes.

El asunto, al parecer, no presenta tan fácil solución como el relativo a la amnistía, por ejemplo, ya que han surgido algunos naturales obstáculos dimanados de la posición de algunas representaciones de la Diputación Permanente que formaban parte del Gobierno cuando fué dictada la ley de enero de 1935 y otros de calidad distinta. Por eso fué dedicado todo el día de ayer a venerlos y allanarlos con propuestas de nuevas fórmulas y con la celebración de dos Consejos de ministros, uno presidido

por el jefe del Gobierno y otro por el señor Alcalá Zamora.

De estas nuevas fórmulas que se apuntan para facilitar rápidamente el problema catalán, una consiste, al parecer, en derogar lisa y llanamente la aludida ley de 2 de enero. Mas como se asegura que la CEDA y los diputados monárquicos de la Diputación Permanente no votarán la derogación de la ley y que los señores Cid, Maura y Alvarez (don Melquiades) sólo se mostrarían propicios a aprobar una fórmula que no implicase la derogación tajante de aquella, parece ser que ha habido que perilar un nuevo proyecto, sobre la base de una idea brindada al Gobierno por persona ajena al mismo.

Consiste esta nueva fórmula en autorizar la reunión del Parlamento catalán, para que éste designase al presidente de la Generalidad, quien a su vez podría formar el Gobierno autonómico, dejando a salvo con ello las prerrogativas del Gobierno y del Parlamento nacional.

Sin embargo, la solución definitiva no debe encontrar caminos muy viables, cuando anoche y no obstante haberse reunido número suficiente en la reunión de la Diputación Permanente, se acordó por este alto organismo parlamentario el aplazamiento de la resolución por veinticuatro horas, para dar tiempo a la llegada de algunos vocales que faltaban de Madrid, y más que para ésto, con objeto de madurar el acuerdo que deberá recaer en definitiva.

¿Un golpe de Estado en el Japón?

Se asegura que algo anormal ocurre y se habla de asesinatos

SIN CONFIRMACION OFICIAL

SHANGHAY.—Desde las once de la mañana un redactor de la United Press ha intentado repetidas veces comunicar telefónicamente con Tokio para poder informar sobre los rumores circulados en esta capital absolutamente sin confirmar, según los cuales había tenido lugar en el Japón un golpe de Estado militar y habían sido asesinados el ministro de Hacienda, señor Takahashi, y otros políticos. Sin embargo, hasta ahora no ha sido posible establecer con el Japón ninguna clase de comunicación. Según otros rumores no confirmados los militares japoneses se han apoderado de la central telefónica de Tokio.

BOLSAS Y MERCADOS CERROS

SHANGHAI.—A las nueve y cuarto se ha anunciado que tanto las Bolsas como los mercados en Tokio y Osaka quedarían cerrados hasta la una de la tarde. Como no se ha facilitado nin-

gún detalle que pudiera aclarar esta determinación, dió lugar a que se circularan rumores de que había sido asesinado un destacado político japonés. Hasta ahora, sin embargo, se sabe únicamente que se ha establecido en el Japón una estricta censura de los informes de Prensa para el extranjero.

NO SE LOGRA SABER NADA

LONDRES.—Tanto el encargado de Negocios como el agregado militar de la Embajada japonesa en esta capital han manifestado a la United Press, que ignoran en absoluto que ha ya tenido lugar en el Japón un golpe de Estado ni un asesinato político.

NO FUNCIONAN LOS TELEFONOS

NUEVA YORK.—Todos los intentos hechos por los representantes de la United Press de comunicar con Osaka han recibido la siguiente contestación: "Los teléfonos japoneses no funcionan por falta de corriente".

ANALISIS DEL RESULTADO ELECTORAL

Incurriríamos en pecado de puerilidad si tratásemos de paliar o encubrir la importancia indudable que tiene el resultado de la consulta electoral. La realidad es ésta: se ha ido a unas elecciones con excesiva confianza en un triunfo que todos los factores previos y todos los ambientes reales desconfiaban. La Bolsa—que percibe con tan fino instinto las perspectivas y sabe acomodarse a ellas—había operado con firmeza a la vista de esa victoria. Una operación de empréstito con el exterior estaba ya casi ultimada. La movilidad del dinero acusaba ese mismo derrotero favorable. Y el triunfo rotundo, definitivo, que se esperaba, no ha llegado. Tampoco ha sido discernida la pugna a favor de las izquierdas en los términos que ellas la presentan. Han ganado posiciones, han realizado un avance que produce en sus propios ánimos la mayor de las sorpresas. Pero no han ganado nada. Una Cámara en la que las fuerzas de los dos sectores enfrentados aparecen equilibradas más no es el resultado de una victoria electoral indiscutible y de carácter aplastante. Esa es la situación, y no puede dibujarse el panorama político, tras las elecciones, de modo distinto.

Lo que interesa en esta hora es fijar bien las actitudes, saber a dónde se va y cuál es el deber que incumbe. Para ello, lo primero es hacer serenamente el análisis de los factores que han determinado el imprevisto desenlace. Ha habido, en primer lugar, un optimismo exagerado. Nadie puede ser inculpa de ese error, porque lo compartieron todos. En rigor, hasta las fuerzas del Frente Popular suscribían esa visión. Sus últimos actos de propaganda lo han dicho claramente. Esperaban un avance. No creían, en ningún caso, que fuera como el que han logrado. El señor Largo Caballero, horas antes de las elecciones, anunciaba una cincuenta más de diputados que los que tenían izquierdas y socialistas en las pasadas Cortes. Y presagiaba Gobiernos de centro-derecha, por estimar que

no podrían hacerse formaciones que les fueran más favorables. Factor esencial en este inesperado rumbo de las cosas ha sido la división de las fracciones de orden. Hay provincias en que la suma de los votos de varias candidaturas afines sobrepasa con mucho la que han obtenido las izquierdas. Unos puestos nada más deciden en este caso. La división ha esterilizado el triunfo. Ha habido exceso de seguridad, y la alegría ha venido a malograr lo que, de otro modo, hubiese sido llano y fácil. Otro factor determinativo ha sido el centrismo. Se ha querido incubar a última hora una planta totalmente artificial. La lucha se presentaba demasiado clara, demasiado simple entre los elementos de orden y los revolucionarios para que la intromisión de ese sector centrista no haya venido a ser elemento de auténtica perturbación. Quiso el señor Portela montar, sobre la accidentalidad de una ocupación fortuita del Poder, la base ficticia de un partido que no tenía razón alguna de existencia. La realidad fría y elocuente de las cifras le habrá convencido, a estas horas, de la inutilidad y, al mismo tiempo, del riesgo seguro del empeño. El Gobierno no ha sacado nada. Los ministros, personalmente, han sido eliminados. Si hubiera habido grupo centro, no tendría director. Esos diputados que han conseguido salir adelante al calor de la protección oficial, se desparramarán hacia la derecha o hacia la izquierda, según sus preferencias, y no significarán nada. También hay que incluir, entre los elementos que han determinado un desenlace separado de las previsiones que se hacían, el de un partido en plena descomposición. Nos referimos al partido radical, como claramente habrá supuesto el lector. Ha sido estigmatizado ese grupo—que realizó una labor fecunda en su momento—por la conducta individual de algunos de sus componentes. Ha faltado austeridad. Ha sobrado licencia. Y el resultado ha sido el que tenía que ser, fatalmente: un desvío de la opinión sana, en la que ha pesado sobremanera el recuerdo de los "straperlos" y de los "nombelas". En política hay que poner por delante la honestidad. Es un imperativo que no se puede dar de lado. Cada día, menos. Y esa falta de rectitud que unos cuantos desaprensivos han echado encima de toda una organización política, la ha hundido. El partido radical estaba llamado a realizar misiones fundamentales en la política española. Han quedado malogradas. Y se ha desvanecido una fuerza que pudo tener una posición preponderante.

Por último, hay que señalar como factor determinante de la situación del momento, la partición en la contienda de la C. N. T. Se esperaba que los socialistas mantuvieran su táctica de abstención. Ellos mismos lo habían declarado en visperas de la lucha, pero las órdenes cursadas a sus Comités y a sus Sindicatos eran muy otras. Y así fue, que incorporados al movimiento electoral con toda su potencia, decidieron el triunfo en Barcelona, Zaragoza, Sevilla y Coruña. Esto constituirá una carga que llevarán sobre sí las izquierdas y la cuenta les será pasada y habrá que pagarla inexorablemente. Mas es este un maliz que no corresponde a la tarea de analizar las causas del avance izquierdista. Quede para más adelante. En otra crónica situaremos la posición de las fuerzas políticas y sobre todo los deberes que ahora incumben a las derechas españolas. Quede en esta la exposición de motivos, tal como objetivamente los vemos. Y ya veremos cuáles deben ser las rutinas de las fuerzas que han tenido que sufrir ahora el desengaño de no lograr el triunfo que esperaban y ver, en cambio, cómo el adversario, sin venir de manera definitiva, ha logrado un avance, cuyo volumen sería insensato reconocer. FRANCISCO CASARES

En California

Una ola de frío produce víctimas y grandes daños

SAN FRANCISCO.—Un viento glacial y fuertes tormentas de nieve han venido a agravar la situación provocada por la ola de frío que se deja sentir en todo el norte de California. Los temporales han causado ya siete víctimas y daños materiales por valor de más de un millón de dólares. A consecuencia de la licuación de las nieves y de la pertinaz lluvia, así como de la rotura de cuarenta y ocho diques de las orillas del río Sacramento, las autoridades se han visto obligadas a ordenar la evacuación de la ciudad de Stockton-Oakdale. Las aguas inundan ya más de 15.000 hectáreas de terreno. En una longitud de 160 kilómetros, el río Sacramento alcanza anchuras de dos a 11 kilómetros. Los temporales de nieves han aislado totalmente, en las montañas de Sierra Nevada, a más de 300 personas, y en la actualidad se trabaja activamente para poder acudir en su auxilio. En las regiones del sur se ha registrado una repentina subida de la temperatura que ha provocado la licuación de las nieves, lo que, unido a las nevadas del norte, viene a aumentar los peligros de más graves inundaciones, especialmente en las regiones del Sissouri y del Mississippi. Además, en los Estados de Colorado, Tejas, Oklahoma, Nebraska, etc., se han desencadenado violentos temporales de arenas que han destruido la vegetación y provocado la muerte de numerosas cabezas de ganado. Las comunicaciones están en gran parte interrumpidas.

ZARONY DE MEXICOOF CORPORATION FOTOGRAFO DE PASO EN PALENCIA

FOTOGRAFIAS.—OLEOGRAFIAS.—AMPLIACIONES

Exposición permanente en el hall del Hotel Castilla. Fotografía en el Hotel Cas tilla y a domicilio.

La actualidad política Hoy resolverá la Diputación Permanente de las Cortes el asunto del restablecimiento del Estatuto en Cataluña

E decreto-ley firmado por el presidente de la República y una enmienda de don Miguel Maura

Reunión de los exministros de la Ceda

CONSEJO EN PALACIO MADRID.—Bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora se reunió ayer por la tarde el Consejo de ministros.

PROYECTO DE LEY APROBADO MADRID.—Después de las seis terminó el Consejo en Palacio.

El primero en salir fué el ministro de Estado, quien dijo que se dirigía al Congreso para entregar a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto de ley resolviendo el problema del Estatuto Catalán, firmado por el jefe de Estado.

En efecto, el señor Barcia se ausentó de Palacio, siendo portador de dicho decreto.

Diez minutos después salieron el presidente y los ministros.

El señor Azaña dijo a los periodistas que habían celebrado Consejo para dar cuenta al Jefe de Estado de la solución dada al problema catalán y ver la manera de obviar las dificultades que se habían presentado. Agregó que habían hecho una exposición muy minuciosa de los detalles e incidencias ocurridas en relación con este asunto, desde el 2 de enero.

El presidente de la República firmó inmediatamente el oportuno decreto de solución que el Gobierno ha dado al problema, que había sido llevado por el señor Barcia a la Diputación permanente de las Cortes, porque el ministro de Estado ha de ser el que lleve en ella la voz del Gobierno. Ahora no sé lo que allí pasará, si habrá o no número o si de hacerlo será aprobado o no el proyecto.

Terminó diciendo que marchaba a la Presidencia a trabajar, y como un periodista le preguntara si habría Consejo mañana, contestó que ignoraba si algún asunto urgente lo reclamara, porque el Consejo que acababa de celebrarse se había adelantado, por exigirlo así el problema catalán.

EN EL CONGRESO

MADRID.—Poco después de las cinco y media de la tarde llegaron al Congreso los señores Maura (don Miguel) y Jiménez Fernández, que se reunieron en el despacho del oficial mayor de la Cámara. Interrogados ambos por los periodistas acerca de la actitud que iban a adoptar en la reunión que esta tarde celebraría la Diputación permanente de las Cortes, dijeron que todavía no tenían decidido cuál había de ser ésta, pero que tan poco conocían exactamente en qué términos vendría la propuesta del Gobierno sobre el problema de la reintegración a Cataluña del Estatuto, y, naturalmente, hasta no conocer exactamente esto no podían tampoco decir en qué sentido se manifestarían en dicha reunión. Parece ser que los señores Ji-

ménez Fernández, Maura y Cid tendrían antes de la reunión un cambio de impresiones con el presidente de la Cámara, señor Alba.

A las seis y cinco de la tarde llegó el señor Martínez Barrio. Los periodistas le dijeron que parecía no habría número para la reunión que habría de celebrarse la Diputación permanente de las Cortes.

—Tal vez esta tarde no haya número—dijo el señor Martínez Barrio—; pero mañana probablemente sí.

—¿Cree usted que habrá fórmula?

—Yo creo que todo se arreglará. Esta es mi fórmula. Todo se arreglará siempre.

A continuación el señor Martínez Barrio, sin añadir más párrafo al despacho del presidente de la Cámara, donde éste se hallaba reunido con los señores Jiménez Fernández y Maura.

CONFERENCIAS

MADRID.—A las seis y media de la tarde quedaron reunidos en el despacho del Presidente de la Cámara los señores Jiménez Fernández, Maura, Cid, Martínez Barrio y Barcia, al parecer para cambiar impresiones sobre el decreto-ley acordado en el Consejo de ministros de esta tarde en Palacio.

A las siete menos veinticinco salieron los señores Jiménez Fernández y Barcia. Este dijo, a preguntas de los informadores, que, en efecto, se había tratado de dicho decreto, del que era portador, y que se dirigía a la Presidencia para hacer algunas consultas. Al señor Jiménez Fernández se le preguntó si se reuniría la Diputación permanente, y repuso: Creo que si nos reuniremos. Los señores Cid y Maura se negaron a hacer manifestaciones. El señor Martínez Barrio continuó en el despacho del presidente de las Cortes, conferenciando con el señor Alba.

A las siete menos cinco abandonó la Presidencia el ministro de Estado. Preguntado por los periodistas dijo que desde Palacio había marchado al Congreso para asistir a la reunión de la Diputación permanente; pero que ésta no había podido reunirse porque estaban esperando al señor Santaló, y aprovechando este tiempo había acudido para ver al señor Azaña. Terminó diciendo que de nuevo marchaba a las Cortes, donde esperaba pudiera reunirse con la Comisión permanente.

REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

MADRID.—Asistieron a la sesión los señores Alba, Martínez Barrio, Sánchez Albornoz, Goi-

coechea, Maura. Largo Caballero, Lozano, Rodríguez Pérez, Cid, Carrascal, Moutas y Jiménez Fernández.

A las siete y media terminó la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, que había dado comienzo a las siete.

El señor Cid, que fué el primero en salir, manifestó que se había aplazado la reunión hasta hoy, con objeto de reflexionar sobre una propuesta que había formulado el señor Maura. Los restantes miembros de la Diputación hicieron análogas manifestaciones.

El señor Martínez Barrio, por su parte, dijo que, en efecto, el señor Maura había presentado una enmienda, y como se trata de una cosa de verdadera importancia, rogó a todos que se tomaran el intervalo de unas cuantas horas para reflexionar y así se acordó.

TEXTO DEL DECRETO-LEY

MADRID.—El proyecto del decreto-ley que el Gobierno presentó a la Diputación permanente de las Cortes, dice así: "La situación creada por la ley de 2 de enero de 1935, todavía vigente, no permite reanudar por disposiciones del Gobierno el funcionamiento del régimen autonómico de Cataluña. Es, por otra parte, evidente la necesidad de ir encauzando con disposiciones legales los resultados del sufragio en aquella región, decididamente favorable al restablecimiento de la normalidad estatutaria, hoy en suspenso.

Para ese fin, el Gobierno de la República, por acuerdo unánime del Consejo de ministros, somete a la aprobación de la Diputación permanente de las Cortes el siguiente decreto-ley: "Artículo único. Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir su presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad. Madrid, 25 de febrero de 1936.—El presidente del Consejo de ministros, Manuel Azaña".

EL DECRETO DE AUTORIZACION

MADRID.—A propuesta del presidente del Consejo de ministros, formulada con sujeción a lo prevenido en los artículos 62 y 80 de la Constitución y por acuerdo unánime del Gobierno: Vengo en autorizarle para presentar a la Diputación permanente de las Cortes un proyecto de decreto-ley autorizando al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir su presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad. Dado en Madrid, a 25 de febrero de 1936.—Niceto Alcalá

Zamora y Torres.—El presidente del Consejo de ministros, Manuel Azaña".

LA ENMIENDA DE MAURA

MADRID.—La enmienda del señor Maura dice así: "Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, al efecto de designar el Gobierno de la Generalidad".

EXAMEN DE LA CUESTION

MADRID.—El señor Jiménez Fernández manifestó que los miembros de la Diputación permanente pertenecientes a la Ceda y los ex ministros del partido, se reunirán para examinar detenidamente el decreto-ley y la enmienda del señor Maura, por tratarse de un asunto que requiere honda meditación. Se reunirán esta noche y mañana.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—A las ocho menos veinte llegaron a la Presidencia el ministro de Estado y el señor Martínez Barrio. El señor Barcia se limitó a decir que se había suspendido la reunión de la Diputación permanente, y que se intentaría que se reuniera mañana.

A las ocho treinta salió el señor Barcia. Dijo que había ido a dar cuenta al presidente de su intervención en lo relativo a la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, y que el señor Martínez Barrio, que le había acompañado, dio cuenta al señor Azaña de lo sucedido después de salir el señor Barcia de la reunión. Se le preguntó si había ya algún criterio de Gobierno en cuanto a la enmienda del señor Maura, y contestó que se celebrará un cambio de impresiones para tratar de este asunto, sin que el Gobierno se reuniera en Consejo. Por último, el señor Barcia manifestó que suponía conocerían los informadores la nota facilitada por el ministro de Estado, en la que se dice que España mantendrá una política de paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones, y de acuerdo con los países que defiendan este criterio.

LO QUE DICE DON MIGUEL MAURA

MADRID.—El señor Maura, después de la reunión de la Diputación permanente, facilitó el texto de la enmienda que ha sido presentado al proyecto del Gobierno y justificó su actitud diciendo: —Creo que la Diputación permanente de las Cortes no debe ni puede reunirse para derogar ninguna ley, pues no está facultada para ello. Si el Gobierno estima que por motivos de orden público y de tranquilidad social debe ser repuesto el Gobierno de la Generalidad, nosotros solo debemos procurar que este Gobierno tenga un origen legítimo, y para ello bastará con que se reúna el Parlamento de Cataluña, elija el presidente de la Generalidad, y éste designe los consejeros. El Gobierno legítimamente constituido de este modo podría ya actuar con sujeción a lo que previene la ley de 2 de Enero de 1935, y hasta que dentro de un mes se constituyeran las nuevas Cortes y resolvieran sobre este problema de la región autónoma. Esto es lo único que las fuerzas conservadoras pueden otorgar al Gobierno, en servicio de la paz de la República. UNA NOTA DE GOICOEHEA MADRID.—El jefe de Renovación española, don Antonio Goicoechea, facilitó, en el Congreso, la siguiente nota: "La derogación por medio de la Diputación permanente de las Cortes de la ley de 2 de Enero de 1935 y el inmediato restablecimiento del Estatuto catalán, que es su consecuencia, envuelve, a mi juicio, tal responsabilidad histórica y constituye un atentado tan grandioso

tra la unidad nacional y contra la patria, que ello me obliga a hacer constar de la manera más expresiva, solemne y vigorosa mi resuelto voto en contra. Y la tranquilidad de mi conciencia, de este voto, queda restablecida el esfuerzo legal que he hecho de que no prospere tal intento".

¿SE CELEBRARA HOY CONSEJILLO?

MADRID.—Probablemente el Gobierno se reunirá hoy en el sejiillo para examinar la enmienda presentada por el señor Maura y fijar su criterio antes de que se vuelva a reunir la Diputación permanente.

NO HUBO FIRMA

MADRID.—A las nueve y media de la noche abandonó el señor Azaña la presidencia, acompañado de los señores Girál Ramos. Dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar, que no había firma del presidente de la República.

LAS ELECCIONES DEL MINGO

MADRID.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las instrucciones que ha dado a los gobernadores civiles de las provincias donde na de celebrarse segunda vuelta en las elecciones han sido simplemente para pedirles que velen por la pureza del sufragio y de la libre emisión del voto. Añadió que el Gobierno no ha hecho pacto alguno con ningún partido, ni recomienda ninguna candidatura.

LO QUE OPINA ROMANONES DEL NUEVO PLAGAMENTO

MADRID.—Un periodista que sostenido el siguiente diálogo con el conde de Romanones: —¿Cree usted que este Parlamento vivirá mucho tiempo? —Este será un Parlamento agitado y largo. Previsiblemente por su composición y por las circunstancias del momento. Los elementos que lo integran, a pesar de su complejidad, deben desear que se vayan fuera de él es más progreso querer ver lo que ocurre.

¿Y el Gobierno tardará mucho en ser combatido por sus propios aliados electorales?

—Los Gobiernos nunca tardan en ser combatidos, pero tanto por las largas razones a que he buyo la larga vida del Parlamento, quizá tarde más en ser objeto de violenta oposición. —¿Cuál cree usted que será la actitud de las oposiciones de derecha? —Desde luego las minorías rechistas no podrán tener la misma libertad de acción que en las Constituyentes, pues la situación ahora es mucho más delicada que la de entonces. Entonces, las izquierdas y los elementos revolucionarios europeos porque acababan de derribar el símbolo de la monarquía. Hoy día, muchos de los mismos elementos van mucho más decididamente contra una situación sustancial que la monarquía, con ser ésta una situación muy sustancial también, contra todo un orden social, siglos, que encuadra y respalda toda una civilización. Después, refiriéndose a los narquicos, dijo: —La actuación de los narquicos en estas difíciles circunstancias debe tender a la sa de ese orden social. Esa es su principal misión que, a mi juicio, tienen que cumplir. Yo cada vez soy más convencido de que hay que seguir los principios de la Monarquía

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo DIRECTOR: D. Luis A. Polanco Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga Director: DON JOSE CORRAL Agencias en VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, San Juan. E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venereas. Vías Urinarias Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, debajo de la Diputación.—PALENCIA

Noticias de la provincia Lo que se va conociendo de la lucha electoral

Payo de Ojeda
UNA BODA
En la iglesia parroquial de esta villa, a las diez horas de la mañana...

Faltan aún veinte puestos que se disputarán en la segunda vuelta
RESUMEN DE VOTOS
El computo de votos, a falta de los datos completos de Las Palmas y Jaén...

Table with 2 columns: Party Name and Votes. Includes Bloque antirrevolucionario, Frente Popular, Portelistas y centristas, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Puestos. Includes Derecha (Izquierda Republicana, Unión Republicana, etc.) and Centro (Centristas, Lliga, etc.).

Bendijo la unión el cura párroco don Tomás Hospital. Después de la ceremonia se trasladó la feliz pareja...

Quintanilla de la Cueva
NECROLOGIA
Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del señor don Simón Caminero Velasco...

Los mercados al día

MADRID
Carnes y agnados
Ganado lanar.—Corderos añojos, de 3 a 3,10 pesetas kilo...

Carnaval

Sedienta, tras el placer mundano y libidinoso, la humanidad va, sin ver que el aguijón ponzoñoso de Satán...

Matando el rato

Exigencias del qué dirán y aun del qué nos harán, hacen que el hombre haya de ir vestido. Que hoy, en cueros no consenten ir...

Italia y Abisinia

La situación no ha cambiado en el frente de Somalia
ROMA.—Comunicado oficial número 135: El mariscal Badooglio telegrafía: "Intensa actividad de patrulla en el frente de Eritrea..."

El Compañero
25-II-36
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

CARBON DE ENCINA
puro, sin mezcla, a 2,50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes Capital suscrito y desembolsado, Reservas voluntarias, etc.

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anexo autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1923).

ANUNCIOS POR PALABRAS

AUTOMOVILES usados: Fiat 501 y Fiat 503; Citroen, Peugeot y otras marcas, en perfecto estado...

VENDESE vaca leche terrina, media edad, sin cría, dando diariamente diez o doce cuartillos, fácil ordeño...

Si es que te piensas casar quieres ir de función con el fin de destruir un hermoso corazón...

VENDESE coche "Renault" 11 HP., seminuevo, en buenas condiciones de precio. Rafael Marqués. Osorno.

RADIO

No compre sin ver los modelos de esta casa. Por el mismo dinero hallará siempre receptor superior.

APARTADO 58
FELICIANO ORTEGA
PALENCIA
Teléfono 96
CALLE DE BERRUGUETE

AMA DE CRIA, 25 años, leche tres meses, desea criar en su casa. Razón: Teodoro Muñoz, en Población de Soto.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
Suspendió la consulta hasta nuevo aviso

OCULISTA

VENDESE coche "Renault" 11 HP., seminuevo, en buenas condiciones de precio. Rafael Marqués. Osorno.

LA Casa POLO

está recibiendo las Últimas novedades en ARTICULOS de ENTRETIMIENTO
MAYOR 91 TELEFONO 5
¡No deje de visitar esta Casa!

BODEGAS PICHARDO

APARTADO NUM. 4 FUNDADA EN 1895
LA PALMA DEL CONDADO (Huelva-Andalucía)
VINOS BLANCOS CORRIENTES Y FINOS. MOSCATELES. COGNACS. VERMOUTHS. VINAGRES PUROS DE VINOS. ALCOHOLES

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas
Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas

Del Gobierno Civil

En Villada ha descarrilado un tren de mercancías, resultando un ferroviario herido leve

Sigue el gobernador recibiendo numerosas visitas de comisiones y alcaldes de los pueblos

Accidente ferroviario
Un telegrama oficial de Villada da cuenta de descarrilamiento del tren de mercancías número 1421 en aquella estación y a la salida de agujas.

El accidente se produjo anoche, a las once menos diez.

Descarrillaron trece vagones, interceptando las vías ascendente y descendente, por cuyo motivo tuvieron que detenerse los trenes correos y expresos de Galicia y Asturias.

El tren descarrilado procedía de Venta de Baños, y se dirigía a León.

Ha resultado herido leve un agente de la Compañía.

Otro despacho, dice que a las seis de la mañana de hoy míseros se restableció la circulación por la vía séptima, como única.

Se ignoran las causas del siniestro.

SIGUEN LAS VISITAS

A primera hora de la tarde de hoy, visitaron al señor Boix Roig, el delegado de Bellas Artes y presidente de la Cruz Roja don Rafael Navarro, el vicepresidente de la Diputación don David Rodríguez, los alcaldes de Cevico Navero, Osorno y Támara, y comisiones de obreros de Villaumbrales y Pedraza de Campos.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

A la hora convenida recibió el gobernador a los informadores de la Prensa diaria.

Comenzó diciéndoles que, a parte de las muchas visitas que seguía recibiendo, había pocas noticias que comunicar.

Refiriéndose a la entrevista que ayer tuvo con el alcalde de la capital don Salustiano del Olmo, manifestó que dicha autoridad municipal estaba decidida a dar posesión a los tres concejales amnistiados, a cuyo efecto serán citados como los demás para la sesión ordinaria del próximo viernes.

Los otros concejales que estaban suspendidos gubernativamente, han sido ya repuestos. Con ello queda normalizada la situación del Ayuntamiento y si se produjeran algunas vacantes por renuncia, entonces ya se estudiará lo que proceda.

El señor Boix, dijo también que estaba muy agradecido a las muchas atenciones recibidas de los palatinos, autoridades y comisiones.

La tranquilidad continúa siendo completa, lo mismo en la capital que en la provincia.

Tiene el gobernador solicitada del ministro un permiso para ausentarse por breves días de la provincia, a fin de resolver asuntos profesionales en Valencia.

ESTUDIANDO ASUNTOS

El secretario general del Gobierno, don Manuel de Castro, despachó extensamente con nuestra primera autoridad civil.

Lo hicieron asimismo el comisario de Investigación y Vigilancia don Salvador Enriquez, el teniente de Seguridad señor Jara y el teniente de la Sección de Asalto, cuyas fuerzas aún no se han reintegrado a León.

Uno de los asuntos que preocupan al nuevo gobernador es el del hundimiento de chozas y cuevas en Dueñas, a consecuencia de los recientes temporales de lluvias.

Se pide al Gobierno la concesión de recursos para mitigar la angustiosa situación en que han quedado muchas familias pobres.

Estudia también el señor Boix Roig el plan de obras de la Confederación Hidrográfica del Duero, en lo que afecta a nuestra provincia, y se ocupa del problema del paro.

MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

El alcalde de Villamediana, dirige una comunicación al gobernador, informándole de un desgraciado suceso ocurrido en aquella localidad el día 24 a las tres de la tarde.

Se hallaban a dicha hora los

hermanos Gregorio, Juan e Inocencio Estepa Pérez sacando yeso en el pago de "Los Cañinos", cuando se desprendió una piedra de 40 centímetros de longitud por 30 de ancho, aplastando al tercero, que quedó muerto en el acto, siendo inútiles los auxilios de los familiares y de otros obreros vecinos de Valdealmillos, que inmediatamente fueron hacia él.

La desgracia produjo tristísima impresión en todo el vecindario.

La víctima contaba 27 años de edad.

MANIFESTACION SIN INCIDENTES

Telegrafía el alcalde de Cisneros que ayer se celebró la anunciada manifestación de adhesión al Gobierno, sin que se produjera incidente alguno.

LA GESTORA PROVINCIAL

Hasta el mediodía de hoy, no había ninguna resolución relacionada con el nombramiento de nuevos gestores de la Diputación.

Los Ayuntamientos repuestos
De Barruelo, Brañosa, Celada de Robledo, Guardo y Turiago, se han recibido noticias de haber tomado posesión las corporaciones municipales de abril del 31.

La reposición se hizo sin novedad.

Se levanta el estado de excepción en las provincias donde habrá segunda vuelta

La normalidad absoluta será pronto una realidad en todo el país, dice el ministro de la Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha declarado a los periodistas que lentamente van desapareciendo los estados de excepción en general, habiendo sido, desde luego, suprimidos, en las provincias de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Soria y Castellón de la Plana, en donde el próximo domingo tendrán lugar nuevas elecciones generales en segunda vuelta.

Añadió el señor Salvador que había accedido a la petición formulada por don Indalecio Prieto autorizándose la radiación de un acto político de carácter socialista organizado para mañana por la noche en el cine Europa.

Terminó el ministro sus manifestaciones con los informa-

does anunciándoles para muy en breve el restablecimiento de la absoluta normalidad en toda España.

TOMA DE POSESION

MADRID.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el director general de Bellas Artes don Ricardo Orueta.

PIDIENDO UNOS QUINQUENIOS

MADRID.—Visitaron esta mañana al ministro de Instrucción pública el diputado señor Jiménez Asúa, una comisión de la Asociación Nacional de Maestros Consortes y otra de profesores de Contabilidad y Dibujo de las escuelas de adultos que solicitaron el restablecimiento de los quinquenios suprimidos por la ley de restricciones.

CONGRESO SOCIALISTA EN ASTURIAS

MADRID.—El comité ejecutivo del partido socialista ha acordado proponer al comité nacional del mismo se convoque a un congreso nacional que habrá de celebrarse próximamente, a ser posible, en Mieres o en Sama de Langreo.

Desde luego, el congreso tendrá marcado carácter ordinario.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA SEÑOR LARA

MADRID.—El ministro de Justicia señor Lara, al hablar esta mañana con los periodistas les dijo continuaba ocupándose de la aplicación de la amnistía.

Agregó que estaba estudiando un proyecto de ley que enviaría a la Diputación permanente de las Cortes relativo a los juicios de desahucios en fincas rústicas.

Desmintió el ministro los rumores que circulaban sobre la creación de una nueva Sala en el Supremo, que se encargaría de la revisión de procesos.

Un periodista le preguntó si la amnistía alcanzaba al capitán Rojas, y el ministro no dió contestación concreta a esta pregunta.

Anunció el señor Lara el rápido restablecimiento del Instituto de Estudios Penales.

Dijo después que había dado instrucciones al fiscal general de la República sobre el estado de diversos procesamientos relacionados con la represión de la fuerza pública en Asturias.

Por último dijo que le habían visitado el inspector general de la Guardia civil, general Pezas, y el fiscal general de la Audiencia de Madrid.

EL DÍA DE PALENCIA
es el periódico que más circula en la provincia.

DE flor en flor

De todos los partidos políticos que se disputan las representaciones parlamentarias, ninguno ha encontrado como el nacionalista vasco fórmulas más asequibles para la captación de electores ni bases más expeditivas para su actuación general en el campo político.

Está situado a la izquierda, como lo demuestra su fraternal identificación con la Esquerda Catalana, y en estos días, figurando en primera fila en las manifestaciones públicas organizadas por el llamado Frente Popular.

Vive en el centro, por cuanto presenta sus candidaturas propias entre las de izquierda y las de derecha, aspirando a recoger para sí los sufragios de la plutocracia, a la que procura en todo momento facilitar la sensación de incondicional apoyo.

Y se llama derechista, por que se considera como el guardador de las más puras esencias religiosas y no cede fácilmente el puesto a los partidos católicos en lo que atañe a su ortodoxia.

Se trata de una perfecta ensalada política, o mejor, de un gazpacho vasco, cuyo apremio requiere unas trocaderas de un metro de diámetro.

Aquí es nada, preparar una fórmula en la que entran en dosis iguales, el "Guernikako Arbola", la "Internacional" y las Normas Pontificias.

Véase lo que dice la Prensa de San Sebastián al dar cuenta de la manifestación izquierdista allí celebrada:

"En la manifestación figuraba la bandera republicana y luego diferentes banderas, rojas en su mayoría. Cruzó la carrera señalada sin incidentes, presenciando el paso escaso público en la calle, viéndose contados balcones con gente, la mayoría permaneciendo cerrados y solo con colgaduras los centros y sociedades nacionalistas. La Banda municipal tocó la Internacional y el Guernikako Arbola.

Los concejales republicanos de izquierda, socialistas y nacionalistas se pusieron al frente de la manifestación siguiendo así hasta el Ayuntamiento, donde penetraron entre los aplausos y vivas a Rusia y a la República contestados por los asistentes al acto, con el puño levantado".

Atenuada considerablemente en Madrid durante estos últimos años la mendicidad callejera y casi desaparecida por completo, gracias a un bien montado servicio de Asistencia Social, uno de los espectáculos más deprimentes con que tropezaba el forastero en la capital de España, ha debido de cambiar con tal rapidez el panorama, que "El Liberal" se ha visto precisado a llamar la atención del señor Rico con una advertencia que reproducida íntegramente, dice así:

"Los pobres profesionales, los traficantes de la mendicidad, los que están a sueldo de la reacción, se han lanzado ya sobre Madrid. Hoy que acabar con eso, se ñor alcalde mayor, por decoro y decencia de la capital de la República.

En el Ayuntamiento existe un servicio de Asistencia Social que a toda costa debe mantener el prestigio de la ciudad".

Lo más encantado de advertencia tan reveladora, es lo de que todos los pobres que como una avalancha han caído sobre Madrid, están "a sueldo de la reacción".

De lo que se desprende que a la reacción le sobra dinero para las más gentiles tonterías, y que se impone una cordial felicitación a "El Liberal", por este estupendo hallazgo del menesteroso subvencionado, único quizá en el mundo.

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Los diputados derechistas y de significación centro, cuyas actas han llegado al Congreso

La Ceda cuenta ya con 94 diputados

MADRID.—He aquí una relación de los diputados de significación derechista y de centro, cuyas actas obran ya en la Secretaría de la Cámara:

C. E. D. A., 94
Bernabéu, Acacio, Torres Sala, Escolano, Gallardo y Gallardo, Jiménez Canga, Dávila S. Monte, Represa, Pujol, Puget, Salort, Bermejillo, Gonzalo Soto, Berjano (Gómez, Mañeo Laiglesia, Melgarejo Tordesillas, Díaz de la Rivera, Cervera, Blanco España, Méndez Gil Brandón, Gil Casares, Cuartero Pascual, Casanova, Ruiz Alonso, Moreno Dávila, Torres López, Fernández Arroyo, Herrera Oria, Arizcún, Valenzuela, Pérez Guzmán, Moncasti San genis, Alvarez Robles, Contreras Dueñas, Martínez Juárez, Barrios Caamaño, Ortiz de Solórzano, Gil Albarcellos, Arnedo, Benito Pardo, Marín Lázaro, Serano Mendicutie, Riesgo, Bermúdez Cañete, Esparza, Fernández Heredia, Laude Alvarez, Aizpún, Gortari, Espada, Peláez Canellas, Villarino, Fernández Ladrea, Moutas, Aza, Cortes, Guerra, Barros de Lis, Gil Robles, Casanueva, Cimas Leal, Castaño Arévalo, Olleros, Pérez del Molino, Ceballos Botín, Sánchez Movellán, Contreras, Jiménez Fernández, Pabón, López de

Vergara, González Mesa, Julián Gil, Esteban Marín, Sancho Izquierdo, Madero, Madariaga, Adánez, Molina Nieto, Finat, Avia, Lucía, Duato, García Guizarro, Bosch Marín, Colomer, Calzada, Germán Adánez, Valentín Aguilar, Carrascal, Serrano Suñer, Cremades, Sánchez Ventura, Blasco Roncal, Pérez Viana.

AGRARIOS, 12
Mateo Sánchez, Velayos, Díaz Ambrona, Mondéjar, Blanco Rodríguez, González Carrasco, Pérez Crespo, Sáenz de Miera, Cano Rueda, Sánchez Cabezu, Rodríguez Cid y Cid Ruiz Zorrilla.

RENOVACION, 12
Carranza, Revuelta, Goicoechea, Calvo Sotelo, Sabucedo, Amado, Suárez de Tangil, Luis Quiben, Sáinz Rodríguez, Fuentes Pila, Gamazo, Roa de la Vega

TRADICIONALISTAS, 11
Arauz de Robles, Domínguez Arévalo, Martínez de Morentín, Arellano, Elizalde, Lamamié de Clairac, Bau, Requero, Comín, Martínez, Valiente.

INDEPENDIENTES (DERECHA), 10
Estébanez, Ruiz Valdepeñas, Cornide, Fanjul, Gosálvez, García, Calderón, Figueroa y Torres, Figueroa y Alonso Martínez, Virgili.

Ecos del Obispado

Esta mañana en la Catedral Nuestro respetable Prelado, el Excmo. y Rvdmo. Dr. D. Manuel González García, presidió esta mañana la bendición e imposición de ceniza que se dió a infinidad de fieles en la Santa I. Catedral.

Durante la celebración de estos actos, predicó el muy ilustre señor magistral, don Vicente Matia.

Santas Misiojes

El Prelado está recibiendo numerosas comunicaciones del Clero de la Diócesis, en las que se le da cuenta de la celebración de Misiojes en diversos pueblos, con gran concurrencia y religiosidad de fieles.

Fallecimiento

El pasado día 2 de los corrientes ha fallecido cristianamente en Requena de Campos, el señor cura párroco, don Angel Viloria García, a los 65 años de edad y 42 de sacerdocio.

NOTAS MILITARES

REGRESO DE TROPAS

La Compañía del Batallón Ciclista, que desde hace días se hallaba destacada en Reinoso, regresó ayer, a última hora de la tarde, a esta capital.

La fuerza, precedida de la banda de cornetas y tambores, a la salida de la Estación, se dirigió por la calle Mayor al cuartel, siendo su paso presenciado por el numeroso público que a dicha hora paseaba por dicha vía.

Luego dijo a los periodistas que toda su atención la tenía puesta en el asunto de la elección de obreros. A este respecto cree que los patronos cuentan de la realidad, han laborado eficazmente para resolver este problema y pacificar los ánimos.

Luego se ocupará de las legaciones e inspecciones oficiales de Trabajo, para lo que se celebrará un congreso que serán preferidos los dos del Ministerio.

Se le preguntó si sería la legislación social y dijo que ahora se ocupará primer término del paro lo que se pondrá al habla los ministros de Obras p. Agricultura y Hacienda, el jefe de adoptar medidas aminorarlas.

AL CERRAR

Se confirma el golpe de Estado en el Japón, y han resultado muertos el primer ministro, un almirante y un general

Informes de Londres dicen que han resultado ochenta muertos y que la tranquilidad ha quedado restablecida

SHANGHAI.—Se ha confirmado el golpe de Estado dado en el Japón.

Cuando se dirigía a Manchuria el tercer regimiento, al mando de sus jefes, cambiaron de rumbo y marcharon directamente al ministerio de la Guerra, del que se apoderaron.

Inmediatamente fueron al ministerio de Industria y al Cuartel general de la Policía, apoderándose también de ellos.

EL PRIMER MINISTRO ASESINADO

Los rebeldes penetraron violentamente en la residencia del primer ministro, al que asesinaron.

Informes posteriores dan cuenta de que el movimiento no va contra el Emperador.

Los rebeldes, después de apoderarse del Gobierno, restablecieron la normalidad. La población civil no ha tomado parte en el movimiento.

SE CONFIRMA LA MUERTE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

TOKIO.—A consecuencia de los sucesos habidos resultó muerto el presidente del Consejo.

También se asegura que han quedado muertos el almirante

Sahita y el general Kasanowa. El almirante Takasi y otros altos jefes del Ejército se encuentran heridos de gravedad.

MAS DE OCHENTA MUERTOS
LONDRES.—Noticias que llegan de Tokio dan cuenta del golpe de Estado, del que han resultado más de 80 muertos y muchísimos heridos.

Noticias de la Alcaldía

REUNION DE COMISIONES
Como de costumbre, a las doce y media recibió a los periodistas locales el alcalde don Salustiano del Cimo, concretándose a manifestarles que la mañana de hoy la había dedicado a despachar asuntos de trámite, y que esta tarde, a las cuatro, se reunirán las Comisiones municipales para despachar diversos asuntos de trámite que habrán de llevarse a la próxima sesión del viernes.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Atilano Nieto, de 50 años, herida cortante en dedo pequeño de la mano derecha.

Secundino Castro, de 31, distensión ligamentosa y muscular en región lumbar.

Gil González, de 19, extracción de un cuerpo extraño en el ojo derecho.

NACIONALISTA ESPAÑOL

Albifana.
Daza, Rivas, Muñoz, Sanmartín, Cruz, Pérez, Matos, Peñamaría, Rico Avello, Medina, Valladares, Seras Gómez, tomeyor, Benitez de León.

LIBERAL DEMOCRATICO
Alvarez González (Mier)

MAJESTADICO
Gómez Jiménez.

INDEPENDIENTE (CENTRO)
Chapaprieta, Marcha, Pons, Matute, Fons, Cardero.

PROGRESISTA
López y López, Fernández Lillo, Rubio Chavarría, Benitez, Roldán Sánchez, gueroa Rojo.

LIBERAL DEMOCRATICO
Alvarez González (Mier)

MAJESTADICO
Gómez Jiménez.

INDEPENDIENTE (CENTRO)
Chapaprieta, Marcha, Pons, Matute, Fons, Cardero.

Manifestaciones ministro de Trabajo

Se está ocupando el paro obrero

MADRID.—El ministro de Trabajo ha fijado para estas semanas los miércoles una sesión de una a dos de la tarde, en la que los señores diputados les recibirán los días, excepto aquellos en que celebre Consejo de ministros.

Luego dijo a los periodistas que toda su atención la tenía puesta en el asunto de la elección de obreros. A este respecto cree que los patronos cuentan de la realidad, han laborado eficazmente para resolver este problema y pacificar los ánimos.

A. PASCUAL HIGUERANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, seg. (De doce a diez)
P A L E N C I A

Los funerales de costaron veinticinco

libras esterlinas

UN BUEN DUCADO
LONDRES.—Se dice que el rey VIII tiene intención de viajar para sí el río Cornwall, que produce un ta anual de aproximadamente dos millones y medio de pesetas, además de la renta de su bolsillo particular que asciende a 16 millones de pesetas.

LOS FUNERALES DE GE V

LONDRES.—Los funerales de Lord George V se celebraron al Estado 25.000 personas, en cuya celebración intervinieron los gastos organizados por la familia real, que fueron de reales y jefes de los departamentos de la marina, de las tropas de la Aviación que participaron en el cortejo.

SON MUCOS

los décimos de Lotería pesetas que se cambian por los valores de los décimos en las cajas de cinco céntimos. ¿Vio usted estos vales?

Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
 - D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
 - F. Solo para personas formadas.
 - P. Peligrosa incluso para personas formadas.
 - M. Perniciosa para todos.
- En alas de la muerte**
Productor y distribuidor: Columbia. Director: Phil Rosen. Intérpretes: Conrad Nagel, Florence Rice, Raymond Walburn e Irene Franklin. Versión, inglesa.
- Film del género policíaco, en el que la acción gira alrededor de un doble crimen por envenenamiento que se comete en circunstancias misteriosas, como es de rigor en esta clase de producciones.
- El interés se mantiene duran

GOLPES EMBROCACION HERCULES

Odio
Véase nuestro número de ayer

NOTA.—De las películas cuyos juicios críticos no aparecen normalmente en esta parte del periódico, carecemos de información.